

随着我国人口老龄化速度的不断加快，以老年人群体为目标的诈骗犯罪呈高发态势，严重侵害了老年人的合法权益，损害了老年人的身心健康，破坏了老年人正常的养老生活。6月19日，攀枝花学院经济与管理学院“新时代·织梦乡村”实践队前往攀枝花市仁和区混撒拉村进行农村老年群体防诈骗三下乡实践活动。

调研小分队到达攀枝花市仁和区混撒拉村，由村委会主任邹胜洪为我们讲述该村近几年的老年人群体受诈骗情况，我们了解到当地老年人通过普法讲座和下载国家反诈中心 APP 等措施，大大提升了自我防诈意识，被骗事件大幅度减少。



图为村主任邹胜洪在介绍老年人受诈骗情况

调研小分队走进村庄，向老年人宣传各种诈骗手段，尤其是看病养生、投资返利、代办社保、免费旅游、中奖等骗局，分析典型诈骗的底层逻辑，结合观看视频和情境体验等形式使老年人参与学习，引导老年人认知和预防，从而提升老年人诈骗防范的意识和能力。老人们纷纷表示好生活来得不容

易，经管学子的金融知识和防诈骗宣传活动对他们帮助特别大。



图为向该村老年人了解其受诈骗情况



图为老奶奶主动给我们分析自己曾经的被骗经历

经管调研小分队走入乡村，切实走进老年人的生活中，进一步宣传智能手机、老年机使用的注意事项，不轻易点击链接、不能将手机交给陌生人操作、不能泄露自己的身份信息

等，让老年人乐享数字时代的便利。

图为 实践团队宣传各种新型诈骗手段

经济与管理学院积极贯彻落实党的二十大报告提出的“实施积极应对人口老龄化国家战略”要求，将防诈骗带到农村，守护老年人来之不易的成果，守护他们的幸福。

